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Szakmai Záróbeszámoló 

Az egyetemi éveim alatt mindig vonzott az Erasmus, a külföldön való tanulás lehetősége. Már a 

mester képzés elején szerettem volna jelentkezni a pályázatra, de az akkori járványügyi helyzet miatt 

úgy döntöttem, hogy várok még vele. Így alakult, hogy az utolsó előtti félévemet, a 2022/2023 tanév 

őszi félévét töltöttem Lisszabonban, Erasmus+ program keretein belül. Az Instituto Superior Técnico 

egyetemen tanultam, ahol lehetőségem volt a tanulmányaimat kibővíteni és angol nyelven hallgatni a 

felvett órákat. Emellett az online konzultációk és ügyintézés lehetőséget teremtett, hogy a már 

elkezdett diplomamunkámat is befejezzem a külföldön töltött félév során. 

Az igazat megvallva, hirtelen felindulásból jelentkeztem a pályázatra. Miután megfogalmazódott 

bennem az ötlet, nem tudtam lemondani a lehetőségről, hogy külföldön töltsek egy félévet, még akkor 

sem, ha ez azt jelentette, hogy egy kicsit hosszabb időbe telik a képzésem befejezése. Így történt, hogy 

a jelentkezési határidő vége előtt, nem kis sietséggel, de összegyűjtöttük a szükséges dokumentumokat 

a pályázathoz. 

A célország kiválasztása is gyorsan megvolt. Ahogy végigolvastam a lehetséges helyeket, azonnal 

Lisszabon vonzott a legjobban, kicsit megfoghatatlan dolog, de éreztem, hogy nekem ott a helyem. 

Emellett pedig a gyakorlati szempontok is emellett szóltak. Őszi félév lévén, mindenképpen mediterrán 

országba szerettem volna menni, illetve a barátommal együtt jelentkeztünk és Lisszabonban 

mindkettőnk számára volt megfelelő egyetem. Továbbá Lisszabonban a legtöbb egyetemen nem 

kötelező portugál nyelvtudással rendelkezni, mivel a legtöbb tárgyat angolul oktatják. 

A sikeres pályázat után, a nyarunk azzal telt, hogy albérletet kerestünk a félévre, hiszen egyikünk 

egyeteme se biztosított kollégiumi férőhelyeket. Az albérlet keresés során rengeteg nehézségbe 

ütköztünk, úgy, mint a személyes jelenlét hiánya, a nyelviakadályok, a rengeteg „scam” (hamis) 

hirdetés, illetve a Lisszabont sújtó lakhatási válság, ami miatt nagyon drágák a kiadó albérletek, szobák. 

A nyáron összeismerkedtünk egy magyar párral, akik hasonló cipőben jártak, mint mi, így végül 4-en 

tudtunk kivenni egy albérletet október elejétől. Ezután már csak a szeptemberi lakhatásunkat kellett 

elintézni, amit az indulás előtt pár nappal sikerült csak megoldani. Meg kell említeni, hogy a lakhatás 

nem csak magyar szemmel, de európai viszonylatban is drága (mi havonta, fejenként 400-500 eurót 

fizettünk az albérletért), tehát saját tartalékokkal is rendelkezni kell, a kiutazás előtt. 

Szeptember elején érkeztünk meg a lisszaboni reptérre a barátommal és az új lakótársainkkal. 

Ahogy említettem az első hónapban, még nem a végleges albérletünkben laktunk. Ez idő alatt a 

barátommal ketten Barreiro-ban laktunk, ami kicsit megnehezítette a városba való bejutást (komppal 

kellett a belvárosba beutazni, a tömegközlekedéssel együtt ez napi 2-3 órát is igénybe vett). 

Nem sokkal a megérkezés után, már kezdődött a kinti félév. A félév egy bevonó héttel kezdődött, 

ami kifejezetten olyan diákoknak szólt, akik valamilyen mobilitási programban vettek részt. 10-12 fős 

csoportokra osztottak minket szakonként és minden csoporthoz hozzárendeltek egy mentort, aki 

körbevezetett az egyetemen, elmondta a tudnivalókat és segített az online platformon való 

eligazodásban. A mentorok emellett programokat szerveztek, amik segítették az ismerkedést és a 

feloldódást az új helyen. 
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Az Técnico-nak két kampusza van, az egyik a belvárosba, a másik (ahová én jártam) pedig Lisszabon 

vonzás körzetébe, ahová shuttle busszal lehetett eljutni, amit az egyetem biztosított. Ez utóbbit 

Taguspark-nak nevezik, ez az újabb kampusza az egyetemnek.  

A tanév szervezése más, mint itthon, a félév két részre, periódusra van bontva. Ez azt jelenti, hogy 

egyes tárgyakat csak a félév első felében tartanak, majd a rövid (7 hetes) szorgalmi időszakot egy 2 

hetes vizsgaidőszak követi. Ezt követően indul a következő periódus, ugyan ezzel a felépítéssel. Emiatt 

az egy periódus hosszú tárgyak sokkal intenzívebbek, egy tárgy elvégzése akár heti 7 kontakt órát is 

jelenthet. A tantárgyak általában gyakorlati és elméleti órákat is magukba foglalnak, az oktatás nyelve 

pedig angol. 

Igyekeztem olyan tantárgyakat felvenni az egyetemen, amelyeket itthon nem volt lehetőségem 

hallgatni. A legtöbb tárgy, amit felvettem, logisztikával, raktármenedzsmenttel volt kapcsolatos. Az 

oktatás magas színvonalú volt, sok ismeretet adtak át az előadók, a gyakorlatok során pedig lehetőség 

nyílt kérdések feltételére és a tananyag elmélyítésére. Azonban sok esetben szervezetlen volt az 

egyetemi működés (ügyintézés, számonkérések dokumentálása stb.), ami leginkább a portugál 

mentalitásnak tudható be. Ebből nem adódott semmilyen komolyabb probléma, inkább csak hozzá 

kellett szokni ehhez a szemlélethez. 

Természetesen ez a félév nem csak a tanulásról és az egyetemről szólt. Rengeteget tanultam az 

órákon is, viszont talán még többet a mindennapi életben, például, hogy hogyan tudok elboldogulni 

egy teljesen ismeretlen városban, országban. Lisszabon minden várakozásomat felülmúlta, a kint 

töltött félév alatt temérdek új élménnyel és tapasztalattal gazdagodtam. A város pezsgő hangulata 

magával ragadó, egyből megszerettem. Sok programra van lehetőség, amelyek közül én is sok 

mindenen részt vettem. Talán, amit legjobban élveztem az a szörf órákon való részvétel volt. Teljes 

kezdőként próbáltam ki és hatalmas élmény volt. Ezen kívül még kajakozni is eljutottunk Sesimbrába, 

amit még szintén nem próbáltam, de biztos, hogy nem ez volt az utolsó alkalom.  

Portugália természeti szépségei miatt is jó választás volt. Több kirándulást is szerveztünk 

magunknak az új barátainkkal együtt. Voltunk Nazaré-ban, ahol az eddigi legnagyobb hullámokat 

mérték. Voltunk még Algarve-ban, dél Portugáliában, ahol a parton kerékpároztunk végig (ez elég nagy 

kihívás volt az emelkedők miatt). Decemberben pedig volt szerencsénk egy hetet Madeirán tölteni, ami 

egy teljesen új élmény volt számomra. Az építészet és a kultúra miatt is érdemes Portugáliába 

látogatni. Többek között voltunk Portóban, Batalha-ban és Sintraba (ami csak 40 perc vonat útra van 

Lisszabontól).  
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Úgy gondolom Lisszabon tökéletes választás Erasmuson részt vevő hallgatóknak, mindig nagy a 

nyüzsgés, rengeteg külföldi hallgató van és emiatt egy jól kiépült erasmusos közösség is működik a 

városban.  Összeségében hatalmas élettapasztalat volt ez a félév, sok minden megtanultam magamról 

és arról, hogy álljak helyt a komfortzónámon kívül eső helyzetekben is.  

 

 


